

Subject : Telugu

Grade : VI 3rd Language

Year : 2018-19

Year Planner

Text book used: సృజన తెలుగు వాచకం

Month& No. of Teaching Days	Units	Sub Unit	Objectives	Activities Planned	Evaluation
మార్చి/ఏప్రిల్/17	1.పునశ్చరణ - వర్ణమాల, గుణింతపు గుర్తులు 2. ఒత్తులు- పరిచయం	అభ్యాసాలు	అక్షరాలమధ్య తేడాను పలికే విధానాన్ని పునశ్చరణ చేస్తారు. గుణింతపు గుర్తులతో గుణింతాలను వ్రాయడం నేర్చుకుంటారు. వర్ణమాలలోని హల్లులతో వచ్చే ఒత్తులు, వాటి మార్పులను గ్రహించుట.	ఫ్లాష్ కార్డుల ద్వారా ప్రాస్వక్షారాలు, దీర్ఘాక్షరాలు గుర్తింపజేయుట. ఒత్తుల పట్టికను తయారు చేస్తారు.	
జూన్/18	3. మా అక్క -క్క, గ్గ. 18.నీతిపద్యమందారాలు (పద్యం-1)	అభ్యాసాలు	ఈ పాఠం ద్వారా క్క, గ్గ ఒత్తులను ఉచ్చరించడం, హల్లుకు అదే హల్లు ఒత్తుగా రావడం గమనిస్తూ గేయాన్ని లయబద్ధంగా పాడడం నేర్చుకుంటారు. పద్యములోని నీతిని గ్రహిస్తారు.	ఒత్తుల చార్టుని తరగతిగదిలో ప్రదర్శించుట . పద్యమును ప్రకాశ పఠనం చేస్తారు.	Slip test-1

<p>జూలై/22</p>	<p>4.పచ్చని పచ్చిక</p> <p>5.తెలివైనకాకి</p> <p>18.నీతిపద్యమందారాలు (పద్యం-2)</p>	<p>అభ్యాసాలు</p>	<p>చృ, జ్ఞ ఒత్తులతో ఉన్న పదాలను గుర్తించడం,</p> <p>గేయాన్ని లయబద్ధంగా పాడడం నేర్చుకుంటారు.</p> <p>ఈ కథ ద్వారా ట్ట, ఢ్ఢ అనే ఒత్తులను గుర్తించి,</p> <p>పదాలను ఉచ్చరించడం నేర్చుకుంటారు.</p> <p>పద్యములోని నీతిని గ్రహిస్తారు.</p>	<p>పక్షుల బొమ్మలను సేకరించి, అతికించి పేర్లు వ్రాయుట.</p> <p>అడవులలో నివసించే కొన్ని జంతువుల పేర్లు విద్యార్థులతో చెప్పించుట</p> <p>పద్యమును ప్రకాశ పఠనం చేస్తారు.</p>	<p>Slip test-2</p> <p>పునశ్చరణ అభ్యసన పత్రం-1</p> <p>PT -I</p>
<p>ఆగష్టు/19</p>	<p>6.అత్త ఉత్తరం (త్త, ఢ్ఢ, న్న)</p> <p>7 . రంగులు (ప్ప, బ్బ, మ్మ)</p> <p>18.నీతిపద్యమందారాలు (పద్యం-3)</p> <p>8.తాతయ్య (య్య, ర్ర, ల్ల, ళ్ళ)</p>	<p>అభ్యాసాలు</p>	<p>ఈ గేయం ద్వారా ద్విత్వాక్షర పదాలను తెలుసుకొని, పదాలను వ్రాయడం నేర్చుకుంటారు.</p> <p>రంగుల పేర్లను నేర్చుకుంటారు.</p> <p>పద్యాల నీతిని తెలుసుకుంటారు.</p> <p>గేయాన్ని అభినయిస్తూ లయబద్ధంగా పాడుతూ య్య, ర్ర, ల్ల, ళ్ళ ఒత్తులను నేర్చుకుంటారు</p>	<p>కొన్ని పదాలను ఇచ్చి, అందులో ద్విత్వాక్షర పదాలను గుర్తించుట.</p> <p>పూల చిత్రాలను సేకరించి, అతికించి వాటి రంగుల పేర్లు వ్రాయుట</p> <p>పద్యమును ప్రకాశ పఠనం చేస్తారు.</p> <p>పిల్లలచేవారి తాతయ్య పేరు చెప్పించి, వారి గురించి మాట్లాడింపచేయుట.</p>	<p>Slip test-3</p> <p>పునశ్చరణ అభ్యసన పత్రం-2</p>

సెప్టెంబర్/7	9.ఊరికి పోదాం (వ్వ, శ్శ, స్స)	అభ్యాసాలు	అభినయంగా గేయాన్ని పాడుతూ వ్వ, శ్శ, స్స ఒత్తులతో పదాలను నేర్చుకుంటారు.	కొన్ని వాహనాల చిత్రాలను తరగతి పుస్తకములో అతికింప చేయుట.	Slip test-4 PT -II (Half yearly)
అక్టోబర్/13	10. చదువుకో సంయుక్తాక్షరాలు 11.సంశ్లేషాక్షరాలు	అభ్యాసాలు	సంయుక్తాక్షరాలు అంటే ఏమిటో తెలుసుకొని, వాటితో వచ్చే పదాలను నేర్చుకుంటారు. ఒక హల్లుకి మరొక రెండు హల్లులు ఒత్తుగా చేరితే వచ్చే పదాలను నేర్చుకుంటారు.	బడి చిత్రమును సేకరించి తరగతి పుస్తకములో అతికించుట. ద్విత్య, సంయుక్త, సంశ్లేషాక్షరాల పదాల చార్టు తయారుచేయుట.	
నవంబర్/17	12.జాతీయ చిహ్నాలు 13.బతుకమ్మ పేరుద్దాము /దీపావళి 18.నీతిపద్యమందారాలు (పద్యం-4)	అభ్యాసాలు	భారత దేశానికి జాతీయ చిహ్నాలు, తెలంగాణ రాష్ట్ర చిహ్నాలు గురించి వివరంగా తెలుసుకుంటారు. ఈ గేయాన్ని లయబద్ధంగా చదువుతూ దీపావళి పండుగ ప్రాముఖ్యతను తెలుసుకుంటారు. పద్యాల నీతిని తెలుసుకుంటారు.	తెలంగాణ రాష్ట్ర చిహ్నాల చిత్రాలను సేకరించి తరగతి పుస్తకంలో అతికించుట. విద్యార్థులకు నచ్చిన పండుగ గురించి తరగతిలో మాట్లాడించుట. పద్యమును ప్రకాశ పఠనం చేస్తారు.	Slip test-5

<p>డిసెంబర్/19</p>	<p>14. కథ! కాకరకాయ</p> <p>15. చెడ్డ బుద్ధి</p> <p>18. నీతిపద్యమందారాలు (పద్యం-5)</p>	<p>అభ్యాసాలు</p>	<p>కూరగాయల పాత్రలతో రూపొందించిన కథ ద్వారా కూరగాయల పేర్లను తెలుసుకుంటారు.</p> <p>ఈ పాఠం ద్వారా మంచి వారికి ఎప్పుడు అపకారం చేయకూడదనే నీతిని తెలుసుకుంటారు.</p> <p>పద్యము నీతిని తెలుసుకుంటారు.</p>	<p>విద్యార్థులకు నచ్చిన కాయగూరల చిత్రాలను వేసి, వాటికి రంగులు వేసి, పేర్లు వ్రాయించుట.</p> <p>“మీరు ఎవరికైనా , ఎప్పుడైనా మంచి చేసారా?” అంశంపై విద్యార్థులతో మాట్లాడించుట.</p> <p>పద్యమును ప్రకాశ పఠనం చేస్తారు.</p>	<p>Slip test-6</p> <p>పునశ్చరణ అభ్యసన పత్రం-3</p>
<p>జనవరి/18</p>	<p>16. ప్రాసవాక్యాలు</p> <p>17. తెలుగు నెలలు</p>	<p>అభ్యాసాలు</p>	<p>ఈ గేయాన్ని లయబద్ధంగా పాడుతూ ప్రాస వాక్యాలు అంటే ఏమిటి? వాటి ప్రాముఖ్యతని తెలుసుకుంటారు.</p> <p>ఉగాది పండగ అంటే ఏమిటి? సంవత్సరానికి ఎన్ని నెలలు, పక్షం, తిథులు అంటే ఏమిటో తెలుసుకుంటారు.</p>	<p>గేయంలోని ప్రాసవాక్యాలని విద్యార్థులచే గుర్తింపజేయుట.</p> <p>తెలుగు నెలల పేర్లను ప్రకాశ పఠనం చేయించుట.</p>	<p>PT -III</p>
<p>ఫిబ్రవరి/20</p>	<p>18. నీతిపద్యమందారాలు (పద్యం-6)</p> <p>పునశ్చరణ</p>	<p>అభ్యాసాలు</p>	<p>పద్యమందలి నీతిని తెలుసుకుంటారు.</p>	<p>పద్యమును ప్రకాశ పఠనం చేస్తారు.</p>	<p>పునశ్చరణ అభ్యసన పత్రం-4</p> <p>PT -IV</p>

					(Annual Exams)
--	--	--	--	--	-----------------------